

На продфронте.

100 проц.
К 12 сентября подвезено и погружено по всей РСФСР и Украине 3 миллиона 895 тыс. пудов семян—100 проц. задания.

На Юге.
Б 3-ю сентября в Дюнабаэти поступило по продналогу 480000 пудов—50 проц. задания.

К 7-му сентября всего по Кубани, Дюнабаэти, Ставропольской и Тверской губерниям поступило свыше 20 миллионов пудов продналога.

В Белоруссии.
По всей Белоруссии сбор на турналог проходит успешно. Многие волости выполнили на 100 проц. задания. При всех за-

готковках организованы крестьянские комитеты с газетами и литературой.

Примерный уезд.
Сычевский уезд, Смоленской губ., самый неуражайный во всей губернии, сдал 100 проц. натурналогу за месяц до срока.

В Крыму.
Озимый хлеб Крымской губернии намечен в 200 тыс. десяти и вдвое превышает прошлогодний. Центром предоставления сева орудия обмессания по лесным наместной площади.

Сбор винограда.
В Кахети приступлено к сбору винограда. Урожай винограда в этом году очень высок.

По РСФСР.

Грузы из-за границы.
На пароходе на Герания доставлено в Петроград для центрального склада 20 ящиков стальных порохов.

Для петроградского резервного продовольственного запаса закуплено 12,000 пудов риса. Первая партия прибывает в Петроград в начале сентября.

Кукуруза. В Царичинском уезде Краснодарской коммуны, севшая кукуруза по указаниям специалистов-агрономов, собрала 300 пуд. с гект. У крестьян по деревням почти вся кукуруза готова, благодаря неумолимому засуху.

Урожай винограда. В южных станицах Уф.-Муромского округа, Царичин. губ., востановлены большие площади виноградников, которые были совершенно заброшены во время войны. В этом году виноградники дали блестящий урожай.

Хмельводство. В связи с появившимся спросом на хмель многие крестьянские хозяйства Чувашии приступили к возращению хмельводства. Раньше хмельводство Чувашской области конкурировало с белорусским.

Решено открыть в Петрограде 5-го октября областную с.-х. выставку; помимо экспонатов Сев.-Зап. области на выставке будут представлены также экспонаты и других областей и из-за границы, по возможности.

Транспортный отряд казачьего отряда в полках Саранского уезда работает в тракторный отряд мексиканского. Тракторы привезли из Америки. Работы ведутся членами иностранных коммунистических партий. Обработано 1,500 десятин земли, вступило в работу 10 тракторов и других сельскохозяйственных машин, имеющихся в отряде. Им даны подробные объяснения о машинной обработке земли.

Строительство. В Вулуке усиленно восстанавливается городское здание. Отремонтировано много учреждений. В уезде строятся иностранными организациями ремонтные лечебные заведения и детские дома. Восстановлены электростанции.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

„Ужасы совдепии“

(Рассказ в осмеянии буржуазной прессы).

I. Французской.
«Комиссар доложил двадцать первого митрополита в Петрограде и вытер рука...»
— Сегодня денег не купишь! — поставил он и отправил в область.
В стеловой болышеники пили и ели на церковных церквях. По миссар назвал в золотую чашу шампанского и бросил в нее по несколько сардинок.
— Я люблю уху «пе-московски» — улыбнулся он.
— Эту чашу я где-то видел... — заметил рядом сидевший красноармеец.
— Вероятно. Она из Мозаквского собора!
— Но на ней, кажется, были бриллианты!
— Я подарил их своей девице, содержавшей. У нее уже имеются 2 1/2 пуда таких камешков!
— У кой четвертой женой шестнадцать золотых коронетов! — похвастался красноармеец в крик: — 33, человек! Дай мне сюда голландку с шоколадом!
«Человек» (бывший великий князь) едва волочил ноги в кажда шагу. На лицо его была надетая желтая маска, чтобы он не мог видеть антиевропейской агитации.
— Ну, ты... подлое животное! — крикнул комиссар и потянул ему в руку вилку. — Поздравляю с женой!
— Вы бы лучше отдали французский деньги по займам! — прошептал со слезами невольности.
— Ах, так! — вскричал красноармеец и вытаскил из кармана вилку. — Становись к стене!
Это было в 6 ч. вечера. До самого утра в заложив расстреляли митрополита. Душа в звездах плакала наверху. А месяц грустно пролетал:
— Он был франкофилом! Мир его праху!

II. Английской.
Француз! Никакого соглашения с большевиками! Вы прочли эти ужасы! Никакого соглашения по ка... они нам не отдадут деньги по займам!
— Итал... — сказала болышеники Иза, — я жерела! Надо пойти просить комиссару!
— Зачем сироты? — ответил болышеники Петр. — Сегодня нас раз в Москве выдают кознями по толкам! Идем!
Они пошли. Пришлось обходить еврейские трамваи, перебраться ват через трубы домов, собак и людей, лежащих на улицах...
1917 г. Где-то кричали «сарау...»
Пока маленькая бабушка (все, что осталось от патриархата) не из толпы запачканных кровью большевики с бомбами в руках...
К бабушке то и дело ползали толпы с уложенными в виде драг...

Успех Нижегородской ярмарки.

Беседа с председателем нижегородского ярмарочного комитета тов. Малышевым.

В настоящее время результаты последнего полугодия ярмарки, — сказал тов. Малышев, — превзошли все наши ожидания. Ярмарка передала все товары страны от предельных к победительным, чем на 120 миллионов рублей. Торговые операции ярмарки все еще разрастаются, прибытие товаров на ярмарку с каждым днем усиливается.

В торговые обороты через ярмарку включены все окраины; недавно прибыла западная Сибирь и Украина.

Выяснилось особенное значение ярмарки Восточного Востока. Из Урестана привезли не только сорта, но и от частных, известных на Востоке купцов. Очень энергично за последние время выступила группа персидских купцов, которая с каждым днем увеличивается. Англия не допускала персидских купцов на ярмарку. Это были устройства в Персии съезды купцов, на которых английские агенты доказывали, что в Нижней ехат некая, так как товары будут там конфискованы и купцы на ярмарке нечего. Однако, персидский союз купцов командировал в Нижний своего представителя, отчасти с товарищи, отчасти с информационной целью. И только после его доклада съезду в Нижней приехала группа персидских купцов в 40 человек с 200 вагонами товара, а в день отъезда т. Малышева уже прибыло еще сто купцов с 400 вагонов.

ОТОВОСЮДУ.

Петровский — Александру III.
Президиум петроградского губ. исполкома постановил сделать надпись на памятнике Александру III, находящемуся на площади Восстания, следующего содержания:

Память.
Мой сын и мой отец при жизни казнили, довели до смерти и похоронили в могиле. А я нечаянно удел комарового бесславия.

Тору здесь пугалом чуждым для страны, навеки брошенной ярмо самодержавия.

Предпоследний самодержец императорский Александр III.
Автором чертотипа является известный пролетарский поэт Демьян Бедный.

Домашние умы.
В августовском номере японского ежемесячника «Найхо» («Особое издание») помещена анкета журналиста на тему, что будет с советской Россией в случае смерти Ленина. Ответ дал 26 человек. Из них ответ дал Агману, гласный: «Даже если бы Ленин и умер, то с советской Россией ничего не случится. Никто не сможет остановить естественное развитие социалистического прогресса. Ленин только частично участвует в этом явлении. Если Ленин умрет, дух его останется живым и будет чувствоваться во всем советском строе».

Письма из Москвы.

Жизнь на бульварах.
Улицная московская жизнь бьет ключом. Днем по всем улицам, мосточкам, в центре города слышен шум автомобилей, мотоциклов, троллей трамвайных звонов, чашечек подковы визжащих лошадей. На Тверской, на Мясницкой, на Кузнецком мосту, у Большого театра, на Лубянской площади — жара не выдерживает. Трудно идти раз по раскачать через дорогу. Зной, дух, ципочки, гуденье — настоящая водворот. Свободная газетчица, напросятники, обшаривая, торгующие с рук.

Пестрят самые разнообразные по стилю дам, цыганки магазинные ома: в шляпках, газетерев, мануфактур, парфюмерия, обувь, голландские уборы, буддизм, широкими. Дешевая публичка шет, сест, сест ташкентские группы, яб локви, виноград, вино, малину; покупает, тут же перепролет.

Что делает публичка бездельница — на улицах этого не видно. Иног да стоит около магазинных окон, перетерает губами, плывет. Жизнь бегет за рога особой породы тип, созданный новой экономической политикой. Кому си молчать и во что верует — трудно сказать. Надо полагать, никому не молчать, кроме собственного бреха, ибо вся жизнь у него брешная, желудочная, покочающаяся на коммерческой хвосте.

С семи-восьми часов вечера начинается жизнь бульварная.

Обоимой пестротой и яркостью отличается Тверской бульвар. И не знаю, чего так нельзя увидеть и услышать. Огромная толпа по средине аллея. Думается, заданья ко го. Ничего подобного. Бредящей фукции глотает нежные аршинной длины. Рядом другой круг. Девочка семи-восьми лет, в чистеньких платьицах, выказывая взрослым взгляды, детские грим.

Сильные выдохнучи, скрипят трубочки, гармоникет, словно на ярмарке, жарят на свежих на орудиях по-двое, по-трое и в одиночку. Век улетает, все по маленьку давит.

Удочки в нить млеют, след на скамеечке, быстро прыгают кибудь «шатуру». И тут окочков зыб отбавля.

Хороша, гадает, предсказывает в деревнях, предсказывает будущее, отгадывает прошлое. Рубок, с поблещившим взглядом, стоит перед ними молодые девичьи, обрешенные мужскими жем.

Рядом с бульваром сад-ярмарка. Там, на высоте четвертьметра от земли, гримит купчик, плыв, одята выдохнучи, словно «шатуру».

Все за учебу!

Ликвидация политнеграмотности среди членов РКП.
Наша делегация — учиться!
Нет и не может быть ничего труднее и сложнее строительства новых форм общественности, при том неизбежно в условиях ожесточенной борьбы с старым миром, который поддается за каждый шаг отброшенному на слом здания.

В то же время от роли более ответственной, чем роль разрушителя старых устоев и строителя жизни на новых началах. Эту за бучную работу должен прочно и твердо усвоить великий общественный деятель нашего времени, тем более — член партии, иранцией роководящую роль в момент, единств вышедший в истории человечества, член партии выполняющей задачу и несущей ответственность мирового значения. Если это так, то ас не; каждый из нас, участников величайшей из революций, не может не сознавать своей ответственности за каждое свое слово, за каждый свой поступок общественно значительный. Если еще назад, около 20-ти лет тому назад (на II партсъезде) большевикам гробовая от всех членов партии ухаживать и той или другой партийной организации, какие-то гласные, активные участники к созранию и к своей программе, тем более — в наше сложное и полное глубокое историческое переходное время насен несть со стороны членов и кандидатов партии — недопустимо. Следовательно, без исключения все члены и кандидаты РКП обязаны, по избежанию любых слага в вопреки, поэтому среднего обеспечения политикой рабоче-крестьянской власти, обязаны разбираться во всех задачах момента (хозяйственных, политических, просвети-

Долгой советский.

статочно хорошо знакомому, и он может в этих пределах обобщать программу и тактику партии; в первом случае товарищ занимается на I ступени, во втором — на II или на III ст.; если побед ознаменованы (тем же споме) с программой II и III ступени он придет к заключению, что в производящее от для него значение, тогда занимается на III ступени. Думается, что лишь очень немногие товарищи могут сказать, что и III ступени ни понужа. Таким образом, все мы, за нашими не заключениями, разобьем по ступени. Затем записанные на I ступень составляют группы в 30—35 чел. для совместных занятий по руководством товарищей-специалистов по тому или другому отделу программ. В такие же группы с той же целью группируются записанные на II ступень. Что касается III ст., то это и будут марксистские группы, организации которых обязательна согласно постановлению 6-ой губернской конференции; занятия в этих группах будут носить характер семинарий, тогда как на первой и второй ступени — комбинированный: лекции социалистических бесед, наконец не приемлемо-должны и рефераты членов групп. Продолжительность курса I-II ступени 3 месяца, II ступени около 7-ми месяцев; занятия два раза в неделю по 3 часа. По окончании каждой ступени проводится семинария. Программа I-II ступени (несколько пополненная программа), составленная специально программой, распределяется на следующие отделы: мироведение, политическая экономия, предпринимательство, диктатура пролетариата, коммунистическое общество, Интернационалы — I, II, III/4 и III, краткая история РКП, мелкобуржуазная история в эпоху про-

летарской революции, конституция РСФСР, основы хозяйственного строительства, профессиональное движение в России, религия и политический партийный строительство. Программа III ступени распределяется на отделы: Политическая экономия, экономическая политика, экономическая география России, история, учение марксизма с государственно и советская власть. Другим занятием на обеих ступенях являются политическая экономия и экономическая политика. Подробные программы несутся в всех ячейках, где товарищи не были на собраниях, должны немедленно ознакомятся с ними и записаны на ту или другую ступень.

Долгой советский.
При проведении ликвидации нашей политнеграмотности приходится с иной раз наталкиваться на сопротивление товарищей в возможности доведения до конца этой важной кампании. Правда, здесь, в Томске, мало товарищей, могущих ее проводить, но глубоко убеждены мы сами, рядом членами партии и лично и своим громадным ответственностью, проявив максимум самостоятельности, Sweden на директивное руководство со стороны рабочей и, сильные сознание и волю, добьемся цели — а точнее 7—8 месяцев все, как один человек, поведем все скольконибудь существующие проблемы в своей политнеграмотности, а также — уж на первом на будем отгадывать от проблеме жизни: укреплять фундамент нового мира — станая учиться, учась — будем творить новые формы общественности...
И сильны и слабны, дружно, по товарищески — все за учебу!

А. Новаров.

Ворьба с детской преступностью.

Увеличивающаяся, в условиях новой экономической политики, детская преступность является по существу недостаточной борьбой с детской безпризорностью.

Такое положение не могло не обратить на себя внимания комиссии о несовершеннолетних.

Она приняла ударной задачей в пределах губернии уничтожение детской безпризорности путем организации широкой сети школ-коммун и создания наиболее благоприятных условий воздействия на малолетних преступников путем изменения в них мер модико-педагогического характера.

Параллельно с этим ею приняты меры к установлению тесного контакта с исправительной для несовершеннолетних (по линии несовершеннолетних), учреждением нормальных в доме для дефективных детей, где в настоящее время наряду с последними можно видеть и детей нормального типа, и, наконец, правильной организации детского суда. Особого внимания заслуживают детский суд.

С введением уголовного кодекса контингент преступников в наруду увеличился за счет группы не совершеннолетних в возрасте от 16 до 18 лет, в то время, как число судебных камер сократилось с 4-х; при такой перегруженности нарудов проситывалось быстрое рассмотрение дел о несовершеннолетних не приходится, да и самое рассмотрение их вряд ли будет чем отличаться от обычных условий судебного разбирательства.

А, между тем, преступные деяния несовершеннолетних названной группы с психологической точки зрения не могут быть приравлены к аналогичным поступкам взрослых, — дела о них должны расследоваться в руках человека, близко стоящего к детской мысли, а, следовательно, необходима тщательная подготовка как условий первого постановления, так и условия самого преступления. Быстрое в разрешении этих дел является также одним из основных условий успешности борьбы, т. е. оттяжка в разрешении их влечет потерю значения исправительно-трудового метода.

Отсюда, естественно, комиссия приходит к необходимости выдвинуть из дел нарудов дела о несовершеннолетних и дела взрослых, причастных к преступлениям несовершеннолетних и возложить обязанности народного суда по делам о несовершеннолетних на отдел юстиции комиссии. Вместе с тем комиссия высказывает за привлечение к рассмотрению дел о несовершеннолетних в детском суде педагогов, врачей, представителей женотдела, членов РКМ и студентов-университетов.

Характерно, что содержание по этой комиссии, по мнению комиссии, не позволяет за собой взвешать, кто детальной суд будет пользоваться аппаратом самой комиссии, а обязанности народного суда отдавать не будут. Отсюда должно следовать, мы, однако, не можем согласиться с тем, чтобы подобный труд, требующий высокой квалификации и немалой затраты энергии, не оплачивался бы; тем более, что в неотложности и целесообразности назначения мер не может быть никакого сомнения; только также, как и в отношении остальных мероприятий комиссии.

Борьба с детской преступностью должна быть поставлена в такие условия, которые при злом ее члене обеспечат гарантированно бы положительные результаты.

В. Ч.

Характерно, что содержание по этой комиссии, по мнению комиссии, не позволяет за собой взвешать, кто детальной суд будет пользоваться аппаратом самой комиссии, а обязанности народного суда отдавать не будут. Отсюда должно следовать, мы, однако, не можем согласиться с тем, чтобы подобный труд, требующий высокой квалификации и немалой затраты энергии, не оплачивался бы; тем более, что в неотложности и целесообразности назначения мер не может быть никакого сомнения; только также, как и в отношении остальных мероприятий комиссии.

сы—121 с числом рабочих 2,581, что составляет 41,5 проц. всех зарегистрированных предприятий и 16,7 проц. общего числа рабочих.

Существует ли у нас безработица? Несмотря на кажущуюся безработицу, при объявлении коммунистическим торгов на производство различных работ никто не является. Как, например, было при объявлении торгов на исправление нечестной в комбине № 1, за тем парового отопителя там же и в других случаях. Действительно ли существует у нас безработица, или в качестве безработных регистрируются лишь те, которые желают основательно от разного рода работ?

Страховое дело. По посылкам томского губернского управления государственного страхования поступили во время его открытия, т. е. с 1 февраля с. г. по 1 сент. след. страховые сборы: По страхованию от огня: добровольному—1,361,149 р., обязательному—1,002,800 руб., а всего—2,363,949 р., при чем страховых убытков за истекшее время было на сумму 5,129 р.

По страхованию транспортному (добровольному)—927,187 руб.; убытков не было.

Всего по добровольному страхованию поступило 2,288,930 р. и по обязательному—1,002,800 р., что составляет общую сумму в 3,291,731 р. при убытках в сумм в 5129 р.

Заявленные убытки относятся исключительно в сельских местностях Томской губернии. Выплата убытков производится местными агентами в срочном порядке и по ступившим в них страховым сборам по обязательному обязательному страхованию.

В политехническом институте. 11-го сентября закончилась летняя практика на специальных ета. По геодезии и лесным наукам практика производилась в передовой институте сибирского управления Бурундукской лесной даче, а горная — на рудни-

ках Аджаро-Будженской и Центрально-Бузуевской групп.

С 15 сентября начинаются практические занятия, а 25 предпологается начало занятий.

На воскресенье, 18 сентября 1932 г. в 11 часов утра, назначена заседание совета института, на котором руководителем летней практики будет дан отчет о произведенных работах.

На заседании совета кроме преподавателей института и представителей студенчества, согласно уставу института, участвуют представители: 1) губземкома, 2) губнаробра, 3) губземнархоза, 4) губземотдела, 5) губпрофсоюза, 6) союза горнорабочих, 7) союза земледельцев, 8) союза провизоров, 9) союза советских служащих, 10) губсоюза, 11) сиббюрогосплана, 12) губкома, 13) РКМ.

Надо полагать, что представители вышеперечисленных организаций посетят это заседание в полном составе и проведут должный интерес как в постановке летней практики, так и в дальнейшей судьбе института.

Архивы герондских зданий. Коммунисты заключили договор с 3-м строительным контролем при перемещении условий полного ремонта здания в течение первого года армиды.

Ассоциация сибирских инженеров наметила ряд докладов, посвященных сибирским углям Бузассе. Доклады будут сделаны профессором томск. техн. — М. А. Усовым, Н. И. Барташевым, Д. А. Стрельковым.

В субботу, 16 сент., состоится первый доклад проф. М. А. Усова в большой горной аудитории техн. института в 8 час. вечера на тему: «Геология Бузасского бассейна».

Редактор: Редакция коллегия
Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

Украдено студенч. удостоверения
на имя Юзефов Констанция. Считать недействительным. 1-2178

Украдено студент. паспорт
на имя Юзефов Констанция. Считать недействительным. 1-2178

Украденны:
учетно-оптовый билет от тов. Удовольного № 107, и регистр, картончик томского на имя Юзефов Констанция. Считать недействительным. 1-2166

Украден паспорт
на имя Исаиной. Считать недействительным. 1-2193

Украден паспорт
на имя Могерича. Считать недействительным. 1-2170

Украден паспорт
на имя Мещеряева. Считать недействительным. 1-2168

Украден паспорт
на имя Петра и Марии Носковых. Считать недействительным. 1-2168

Украден паспорт
на имя А. Д. Захарова. Считать недействительным. 1-2161

Украден паспорт
на имя Бародуновой. Считать недействительным. 1-2162

Украден паспорт
на имя Ковалева. Считать недействительным. 1-2153

Украден паспорт
на имя Хоски. Считать недействительным. 1-2152

Украден паспорт
на имя Завьялова Степана Петровича. Считать недействительным. 1-2152

Украден паспорт
на имя Ивана И. Казанского. Считать недействительным. 1-2150

Украден паспорт
на имя Ирины Семеновны Замитной. Считать недействительным. 1-2158

Украден паспорт
на имя Кривошей Александра Степановича. Считать недействительным. 1-2159

Украден паспорт
на имя Александрова А. Шелева. Считать недействительным. 1-2171

Украден паспорт
на имя Шамшурганова Шамшурганова. Считать недействительным. 1-2154

Украден паспорт
на имя Шершневского. Считать недействительным. 1-2181

Украден паспорт
на имя Мещеряева. Считать недействительным. 1-2170

Украден паспорт
на имя Мещеряева. Считать недействительным. 1-2168

Украден паспорт
на имя Петра и Марии Носковых. Считать недействительным. 1-2168

Украден паспорт
на имя А. Д. Захарова. Считать недействительным. 1-2161

Украден паспорт
на имя Бародуновой. Считать недействительным. 1-2162

Украден паспорт
на имя Ковалева. Считать недействительным. 1-2153

Украден паспорт
на имя Хоски. Считать недействительным. 1-2152

Украден паспорт
на имя Завьялова Степана Петровича. Считать недействительным. 1-2152

Украден паспорт
на имя Ивана И. Казанского. Считать недействительным. 1-2150

Украден паспорт
на имя Ирины Семеновны Замитной. Считать недействительным. 1-2158

Украден паспорт
на имя Кривошей Александра Степановича. Считать недействительным. 1-2159

Действия и распоряжения местной власти

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 543
томского губисполкома о целевом обложении на ремонт оборных пунктов в уездах Томском, Мариинском, Щегловском и Кузнецком от 9 сентября 22 г.

В доведение и разное постановление губисполкома № 524 от 25 августа с. г. опубликованного в газ. «Красное Знамя» № 192 и осие выданы на данных разоблаченных комиссиях по военным делам при туусо, губисполком постановил:

Объявить успешному, под личной ответственностью председателей их, Томского, Мариинского, Щегловского и Кузнецкого уездов покрыть на местных средства уездную сумму в размере 1,000,000 руб. для ремонта оборных пунктов в порядке целевого обложения учреждений и организаций уезда и волостей.

Успешная сумма разбивается по уездам в зависимости от их хозяйственной мощи в следующем размере:

Мариинский уезд руб. 400,000	вкл. 22 года.
Щегловский » 300,000	»
Томский » 200,000	»
Кузнецкий » 100,000	»

Полученные путем обложения средства успешному направлять по назначению в губисполком в таком расчете, чтобы получение их губисполкомом было не позднее 10 октября с. г.

Подробная инструкция о порядке проведения по назначению поста комитетом целевого обложения будет дополнительно сообщена кредитуемым полкомам, и впредь до получения таковой в жизнь означенного постановления не проводить.

Полное подписание: Предгубисполкома КОРНЕВ.
Зам. председателя комиссии по военным делам при губисполком. ЗАРНЕЦКИЙ.
Секретарь КОНДРАШЕВ. 1-1816

Объявления.

Продается домашняя обстановка и кухонные принадлежности. Загорная, № 53, кв. 4. 1-14-125

Гостиница «Сибирь»
требуются одностельные кровати. Предлог женин: Никольский пер., № 16. 1-2177

Крольчатник

распродается.
Породистые самки и производители. Нечевский пер., № 2-а. 1-2164

Украден паспорт
на имя Изумрудной Ольги Николаевны. Считать недействительным. 1-2157

Украден паспорт
на имя Шибубадо Сабитова. Считать недействительным. 1-2178

От томского губисполкома.
Во исполнение опубликованного в обязательном постановлении губисполкома в газете «Красное Знамя» от 27/ХШ № 190 с. ст. 28, объявляется, что накануне дня еженедельного отдыха (воскресенье) рабочий день устанавливается не в 5 часов, а в 6 часов.

Секретарь КОНДРАШЕВ. 1-1316

В Томске.

Общегородской налог. На 13 сент. с. г. общегородской налог по г. Томску и Томскому уезду поступило 3,567,232 р. 60 к. На 14 сент. — 9,637,733 р. 60 к.

Ураденные ордер на земельные посевы. В виду того, что никем из дольщиков г. Томска не было опротестовано предложение губисполкома о замене натурального 10 проц. налога с жилой площади денежными взносами в размере стоимости этих 10 процентов жилой площади, предложено губисполкомом признавать их приемлемыми, и коммуналдел не будет производить распределение жилой площади домовладельцам в пределах этих 10 проц., а устанавливает обязательные взносы с домовладельцев, которые и будут взыматься одновременно с налогом на недвижимые имущества. Таким образом система ордеров на жилье помещена в частновладельческих домах упраздняется и сохраняется лишь в пределах муниципализированного фонда.

Городская торговля. Коммуналделом разработано новое обязательное постановление о порядке производства торговли в городе.

Исправление тротуаров. На днях коммуналделом будет издано обязательное постановление об исправлении тротуаров.

Приказы и исполнение их. Издаваемые приказы не всегда находят органы, которые могли бы немедленно проводить их в жизнь, что создает путаницу в исполнении их населением — так, между прочим, томские домовладельцы, желающие уплатить 10 проц. налог, не могут найти учреждения, которые приняло бы этот налог, т. е. коммуналдел еще не успел организовать приему денег. Необходимо до указания о призыве срока его исполнения указывать также и срок учреждения того органа, который должен озаботиться своевременным проведением приказа в жизнь.

Социальное страхование. По сведениям губисполкома, за первую половину текущего года к социальному страхованию было привлечено учреждений и предприятий: государственных — 278 с числом рабочих — 14,886, при чем страховые взносы уплатили 100 учреждений с числом рабочих — 2,294; кооперативных — 12 с числом рабочих — 360, уплатили взносы — 5 с числом рабочих — 280; частных — 37 с числом рабочих — 101, при чем уплатили взносы — 16 с числом рабочих — 37; в всего за первое полугодие было зарегистрировано 327 учреждений и предприятий с числом рабочих в 15,349 человек, при чем уплатили взносы

ОМОВЫЕ КНИГИ
поступили в ПРОДАЖУ
в типографии Томского Печатно-Издательского Т-ва
Тимирязевский проспект, № 2 (аврзу).
Цена в 10 лис.—1,500,000 рублей.
" 20 " 2,000,000
Отдельные листы 150,000 рублей.

ОВЧИННИКИ
требуются на армянозавод государственной овчарно-шубной завод А. А. ИКОНОВА-ОПАРНИНА.
Оплата труда по ВЫСШЕМУ СТАВКАМ. Предоставляются обескуражен.
Адрес: Томск, пер. Нахичеванца (бывш. Яковлев) № 1. 1-6—1091

Центральная электрическая станция
доводит до сведения абонентов электрического освещения, что **ЕЩЕ ОТКРЫТ ТЕКУЩИЙ СЧЕТ В ТОМСКОМ ГОСБАНКИ ЗА № 34.**
Завед. электростанцией ПАНТЕЛЕЕВ. 1-1317

Губернское Управление Лесной Промышленности (Губтопуправление).

доводит до сведения учреждений, предприятия и частных лиц, что на городских лесных складах имеются в продаже по ценам преискуранта:
Дрова от 5376 до 6720 руб. за куб. сам.
Строовой лес 54 р. за куб. фут. Разный пиленный материал от 94 до 175 р. за куб. фут.
Уголь древесный 202 р. за пуд.
Продана производится за наличный расчет и в обмен на продукты и товары. 1-3-2076

1-й райком объявляет, что на 15-е сентября, в 6 часов вечера, в Дворце Труда назначаются выборы в состав комиссии по подготовке к празднованию 15-летия Октябрьской революции.
1. Доклад о всероссийской партконференции.
2. Отчет райкома.
3. От отчетной комиссии.
4. Выборы райкома и ревиз. комиссии.
5. Текучий делег.
Явка всех членов под личную ответственность секретаря райкома обязательна.
Секретарь райкома РОЖЕНЦЕВА. 1-2—1314

ТИПО-ЛИТОГРАФИЯ И ПЕРЕПЛЕТНАЯ
Томского Печатно-Издательского Т-ва
Адрес: Тимирязевский проспект, дом № 2 Телефон 355.
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:
на всевозможные типо-литографские и переплетные работы из бумаги типографии или заказчика.
Заказы могут исполняться срочно.